
                          Ortschaftsratssitzung  Peißen 

Niederschrift über eine Sitzung des Ortschaftsrates Peißen  (Stadt Landsberg) in öffent-

licher Sitzung

Datum: 10.05.2023 Zeit:  18:00 Uhr:

Versammlungsraum  des Gemeindezentrums Peißen

Anwesenheit:

Herr Frank Stolzenberg anwesend

Frau Heike Adler anwesend

Frau Sabine Scholz anwesend

Herr Klaus Seyfarth anwesend

Herr Georg Chyla anwesend

Herr Raik Scholle abwesend

Herr Holger Oehlschlegel anwesend

Frau Susann Sandig anwesend

Herr Hartwig Ekelmann anwesend

Gäste: Herr Bürgermeister Halfpap, ca. 20 Bürgerinnen und Bürger

TOP 1: Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Ortschaftsratssitzung.

TOP 2: Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt.
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben (8/9).

TOP 3: Die Tagesordnung wird bestätigt.

TOP 4: Das Protokoll der Sitzung des Ortschaftsrates vom 12.04.2023 wird bestätigt.

TOP 5:Einwohnerfragestunde
•  Herr Beyer berichtet, dass der Heimatverein einen Workshop über das Thema Be-

gegnungstätte durchführen will
Frau Fischer fragt nach der Geschwindigkeitsanzeige für den Lindenring.  Der Ortsbürger-
meister erklärt, dass das Gerät bereits bestellt worden sein soll, aber bisher nicht angebracht
worden ist. Der Grund ist unklar.
Frau Fischer fragt nach den Straßenausbaubeiträgen, die im Rahmen der ursprünglichen Sat-
zung der Gemeinde Peißen als wiederkehrende Beiträge gezahlt worden sind. Sie möchte wis-
sen, ob diese zurückgezahlt  werden müssen. Der Ortsbürgermeister sieht es ebenso. Wenn
keine Leistungen erbracht sind und die Satzung nicht mehr gilt sollte hier eine Klärung durch
die Verwaltung erbracht werde.
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Herr A. Vetterling beschwert sich über die Parksituation in der Zöberitzer Straße. Es muss
eine Regelung getroffen werden., dass die LKW nicht mehr auf den Fußwegen parken kön-
nen.
Am Ende der Zöberitzer Straße gibt es einen Hydranten, welcher regelmäßig überparkt wird.
Es fehlt eine Hinweisschild.
Es wird nach dem Arbeitsbetrieb der Betriebe im Gewerbehof gefragt und kritisiert, dass der
Verkehr im Lindenring sehr belastend ist.
Herr Seyfahrt erklärt, dass er das mehrfach in den Protokollen beschrieben Moniereisen an
der Autobahnbrücke nach Stichelsdorf jetzt durch ihn selbst entfernt wurde.
Herr Frohne weist darauf hin, dass am Teich in  Peißen ebenso eine Eisenstange im Bereich
Grundstück Biermann aus der Erde ragt und entfernt werden muss.
Herr Ekelmann hinterfrag, wann die Baustelle an den Bahngleisen im Bereich Weg nach Sti-
chelsdorf/Metro weitergeht bzw. beendet wird. Der Ortsbürgermeister sagt zu, sich persönlich
um Informationen zu bemühen, da von der Verwaltung dazu bisher keine Auskunft erteilt
wird.
 

TOP 6: Budget
Es liegt der Vorschlag des Ortsbürgermeister vor. Herr Oehlschlegel erklärt, dass sich

der Heimatverein mit der Vorlage einverstanden erklärt und im nächsten Jahr wiederum einen
Antragstellen will.
Herr Ekelmann schlägt vor, die TSG mit 250 €  mehr zu bedenken und dafür die Feuerwehr
um 250 € zu reduzieren.

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, wie folgt die Mittel 2023 zu verteilen:
Förderverein FFW Peißenm 1.500 €
Bürger für Peißen e.V. 850 €
Fitness 850 €
TSG 1.100 €
Chor 850 €
Förderverein Wonneproppen 850 €

TOP 7: Beschluss zum Antrag zur Nutzung Haushaltsmittel 2023 zur Sicherung Linden-
ring
Nach ausgiebiger und zum Teil sehr kritischer Diskussion unter Beteiligung der anwesenden
Bürgerinnen und Bürger beschließt der Ortschaftsrat  einstimmig, mit einer Änderung, den
vorliegenden Antrag des Ortsbürgermeisters wie folgt:

1. Der Ortschaftsrat fordert in den Haushalt 2023 der Stadt Landsberg, 25.000 € für die
Planung des Ausbaus des Lindenrings einzustellen. Diese Mittel sollen aus der Positi-
on für die Spielplätze 2023 herausgelöst werden und in den  Haushalt 2024 zusätzlich
in die Jahresscheibe  für die Spielplätze eingebracht werden.

2. Der Ortschaftsrat verlangt, dass bevor ein rechtsverbindlicher Förderbescheid für das
Spielplatzprojekt  vorliegt, sind aus den Jahresscheiben 2023, 2024 und 2025 keine
Mittel zur Umsetzung des Spielplatzprojektes zu verwenden.

3. Der Ortschaftsrat ist durch die Verwaltung über den Fortgang des Projektes Spielplatz
und Ausbau Lindenring fortlaufend zu informieren.
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Herr Oehlschlegel fragt vor der Abstimmung den Ortsbürgermeister, ob trotz Umverteilung
des Budgets für die Begegnungsstätte die LEADER-Förderung gesichert ist. Der Ortsbürger-
meister versichert, dass die Umverteilung die Fördermittelbeantragung nicht gefährdet. 

Frau Sandig stellt die Aussage von Herrn Stolzenberg in seiner E-Mail vom 03.05.2023 rich-
tig, dass Frau Sandig ihrer Pflicht der Übertragung des Restbudgets von 2022 für die Spiel-
und Sportplätze (Begegnungsstätte) ins Jahr 2023 nicht nachgekommen sei und deswegen das
Geld  für  2023  nicht  mehr  zur  Verfügung  steht.  Frau  Sandig  hat  in  dem Schreiben  vom
15.12.2022 die Verwaltung gebeten, das Restbudget von 2022 für die Spiel- und Sportplätze
(Begegnungsstätte) ins Jahr 2023 zu übertragen. In diesem Schreiben hat Frau Sandig auch er-
klärt, warum noch Restbudget übrig ist (für Aufbau und Fallschutz notwendig). Der gesamte
Ortschaftsrat hat diese E-Mail erhalten. Die ausgedruckt E-Mail stand den Anwesenden zur
Einsicht  zur  Verfügung.  

Frau Sandig laß einen Absatz aus der E-Mail vom Ortsbürgermeister vom 15.12.2022 vor,
welche an die Verwaltung gerichtet ist (Ortschaftsrat im CC), in dem Frau Sandig nicht mehr
als Sprecherin des Ortschaftsrates für das Projekt Spiel- und Sportplätze tätig sein soll.  Er
wiederholt in der E-Mail, dass die Bürgerinitiative Spiel- und Sportplatz (Begegnungsstätte)
nur beratende Funktion hat und jede Entscheidung der Ortschaftsrat trifft. Diese E-Mail war 
ebenfalls in Papierform Vorort einsehbar. 
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TOP 8: Sonstiges
 
Herr Ekelmann fragt nach dem Antrag der Bürgerliste für den Stadtrat bei der nächsten Stadt-
ratswahl für Landsberg nur noch einen Wahlkreis anstelle von zwei  zuzulassen. Nach Dis-
kussion schält sich die Meinung heraus, für diesen Vorschlag, nur einem Wahlkreis zu votie-
ren. 

Niederschrift über eine Sitzung des Ortschaftsrates Peißen  (Stadt Landsberg) in 

nichtöffentlicher Sitzung

Es sind keine Themen zu behandeln

Das Protokoll umfasst die Seiten 1- 3

                  

Frank Stolzenberg                                           Frank Stolzenberg

           Ortsbürgermeister         Protokollant
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